
勤労福祉センター（エスペランス丸山）で
１月１２日に、成人式がありました。大人の
仲間入りを果たした新成人たちで会場は
活気に満ちあふれ、抽選会も大いに盛り
上がっていました。（７ページの記事もご覧
ください。）

主な内容 
町職員の給与や勤務の状況などをお知らせします。 

観光体験学習会 
観光ＰＲ隊アグガールと一緒に町内を巡ります。 

特定健診・特定保健指導 
健康づくりに役立つ連載の第２回目です。 

子ども議会 

人事行政の運営等の状況 

１２月に開催した子ども議会を紹介します。 
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（１）　人件費の状況（平成２４年度普通会計決算）

人件費率（Ｂ／Ａ）
人件費（Ｂ）

※　特別職に支給される給　
　料、報酬などを含みます。

歳入歳出決算
実質収支額

平成２４年度普通会計
決算歳出額（Ａ）

住民基本台帳人口
平成２５年３月３１日現在

１６.３％１２億９,９８７万８,０００円 ３億９,１７１万円８,０００円 ７９億８,３７４万３,０００円２７,０７２人

（２）　職員給与費の状況（平成２４年度普通会計決算）

１人当たりの
給与費（Ｂ／Ａ）

給与費（退職手当、子ども手当、児童手当を含みません。）職員数
（Ａ） 計（Ｂ）期末 ･勤勉手当職員手当給　　料

５２１万７,０５５円８億６,０８１万４,０００円２億１０９万９,０００円８,８４０万９,０００円 ５億７,１３０万６,０００円１６５人

（５）　一般行政職の初任給の状況（平成２４年４月１日現在）

採用２年後の給料額初　任　給区　分

１９万３００円１７万８,８００円大学卒

１５万４,４００円１４万４,５００円高校卒

（３）　職員の平均給料月額、平均給与月額と平均年齢の状況（平成２４年４月１日現在）

平均年齢平均給与額平均給料額

４５.１歳４０万５,５６３円３３万２,８００円一般行政職

５３.５歳２０万８,２５７円２０万３,６００円技能労務職

※　一般行政職とは、税務職、看護・保健職、福祉職、企業職、技能労務職、教育職等職員を除いた一般的な業務に従事する
　職員です。

（４）　ラスパイレス指数の状況

　ラスパイレス指数とは、国家公務員の給与水準を１００とした場合の地方公務員の給与水準を示す指数です。平成２４年度の参考
値は、２年間の時限的な国家公務員の給与改定特例法による措置が無いとした場合の数値です。

平成２４年度平成２３年度平成２２年度平成２１年度平成２０年度平成１９年度

１０２.３
９４.４（参考値）

９５.２９３.５９２.５９１.０８９.６

阿久比町人事行政の 
　　運営等の状況をお知らせします 
阿久比町人事行政の 
　　運営等の状況をお知らせします 

　阿久比町人事行政の運営の公正性、
透明性を高めることを目的とした
「阿久比町人事行政の運営等の状況
の公表に関する条例」に基づき、平成
２４年度の状況をお知らせします。

■問い合わせ先　総務課人事秘書係
　　　　　　　　�（４８）１１１１（内２３７）

（１）　任免の状況
　　　▽採用者数　１０人（競争試験と選考で採用した職員数）
　　　▽退職者数　２人（定年、自己都合などで退職した職員数）
（２）　職員数（平成２４年４月１日現在）
　　　▽１８９人（町長、副町長と教育長を除く常勤職員数）

職員の給与の状況２

（６）　一般行政職の経験年数別平均給料月額（平成２４年４月１日現在）

経験年数２０年経験年数１５年経験年数１０年区　分

３２万５,８６６円２９万１,９００円２４万６,７００円大学卒

－－－高校卒

職員の任免および職員数の状況１
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（８）　職員手当の状況（平成２４年４月１日現在）

勤　勉期　末

期末・勤勉手当
０. ６７５月分１.２２５ 月分６月期

０. ６７５ 月分１. ３７５ 月分１２月期

１. ３５ 月分２. ６０ 月分計

※　職制上の段階、職務の級などによる加算措置あり。支給月数は、平成２４年度の状況です。

定年（支給率）自己都合（支給率）

退職手当

３０. ５５ 月分２３. ５０ 月分勤続２０年

４１. ３４ 月分３３. ５０ 月分勤続２５年

５９. ２８ 月分４７. ５０ 月分勤続３５年

５９. ２８ 月分５９. ２８ 月分最高限度額

２,８２５ 万 ４,３８４ 円７１ 万 ３,５２０ 円１人当たり平均支給額

９. ９％職員全体に占める手当支給職員の割合

特殊勤務手当
８, ４００円１人当たり平均支給年額

３種類手当の種類

徴収手当、清掃手当、不快手当手当の名称

配　偶　者　１万３,０００円
配偶者以外　１人につき　６,５００円（満１６歳の年度初めから満２２歳の年度末までの子は１人につき
　　　　　　５,０００円加算。配偶者のない場合の１人目は１万１,０００円）

扶養手当

借家（借間）で１万２,０００円を超える家賃の額に応じ、最高２万７,０００円住居手当

（９）　特別職の報酬などの状況（平成２４年４月１日現在）

期末手当報酬などの月額区　 分

６月期　１.４０月分

１２月期　１.５５月分

計　２.９５月分

７７万２,０００円町 長

６４万３,０００円副 町 長

３４万６,０００円議　 長

２６万６,０００円副　 議　 長

２４万７,０００円委　 員　 長

２３万７,０００円議　 員

４,３８７万９,８３９円支給総額
時間外勤務手当

３０万９,０１３円支給対象職員１人当たり平均支給年額

交通用具（自動車など）利用者
　通勤距離により２,０００円～２万４,５００円
交通機関利用者
　支給単位期間の定期券相当額（１カ月換算で最高５万５,０００円）

通勤手当

（７）　一般行政職の級別職員数の状況（平成２４年４月１日現在）

計１　級２　級３　級４　級５　級６　級７　級８　級

主事補主　事
主　査
主　任

係　長
主　査

課長補佐
課　長
課長補佐

部　長
課　長

部　長標準的な職務内容

１０２人１０人１４人２５人１６人９人１３人１１人４人職　員　数

１００%９.８%１３.７%２４.５%１５.７%８.８%１２.８%１０.8%３.９%構　成　比
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（１）　服務制度に関する研修などの実施状況
　地方公務員法に定められた町職員としての義務を周知徹底するため、随時、部課長会議や通知文書で、服務規律の徹底を
図っています。

（２）　営利企業などへの従事許可の状況
　　　報酬を得て事業もしくは事務に従事する場合の許可　３件

（３）　育児休業等取得者数（平成２４年度中に新たに育児休業、部分休業を取得した職員数）

計女　　性男　　性区　　分

２人２人０人育児休業取得者

０人０人０人部分休業取得者

０人０人０人育児短時間勤務

（１）　勤務時間の状況（変則勤務職場などを除く一般的な職場におけるもの）

休憩時間終了時刻開始時刻正規の勤務時間

正午～午後１時午後５時１５分午前８時３０分７時間４５分

職員の分限および懲戒処分の状況４

（２）　主な休暇の種類

付　　与　　日　　数区　分

１年につき２０日年 次 休 暇

出産予定日前６週目に当たる日（多胎妊娠の場合にあっては１４週間目に当たる日）～出産日後８週間を経過する日出 産

２日以内の期間妻の出産補助

１日につき２回各３０分以内の期間育 児 時 間

１年につき５日以内の期間子 の 看 護

親族の区分により１日～７日忌 引

１日父母の祭日

５日以内の期間結 婚

必要と認められる期間選挙権等行使

必要と認められる期間証人等出頭

必要と認められる期間骨 髄 移 植

１年につき５日以内ボランティア

７日以内の期間住居滅失等

必要と認められる期間交 通 遮 断

１年につき５日夏 季 休 暇

職員の勤務時間その他の勤務条件の状況３

職員の服務の状況５

（１）　分限処分の状況
　　　心身の故障のため、長期の休養を要するものとして休職（病気休職）した職員　４人

（２）　懲戒処分の状況

処分者数処 分 の 種 類

０人免 職

０人停 職

１人減 給

０人戒 告

教育委員会社会教育課所 属 部 名【減給処分の内容】

主事補・２５歳職 名 ・ 年 齢

１月間給料月額の１００分の１０減給処 分 内 容

官物損壊処 分 理 由

平成２４年１０月３０日処 分 年 月 日
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７ 職員の福祉および利益の保護の状況
（１）　共済組合負担金　（地方公務員等共済組合法に基

づく愛知県市町村職員共済組合に対する負担金）
　　　▽金額　２億１,６７５万７,１３３円
　　　▽１人当たりの負担額　１１２万８,９４３円

（３）　安全衛生管理体制
　　　▽安全衛生管理体制の概要
　　　職員の安全の確保、健康増進などの諸施策を効率的に推進するため、阿久比町職員安全衛生管理規程の定めるところによ

り、統括安全衛生管理者（副町長）を組織の長とする安全衛生管理体制を整備しています。
　　　▽職員健康診断（嘱託職員、臨時職員を除きます。）

健康管理区分（医療面）
受診者数検診名

要医療要指導要観察正常範囲
３人８人４１人１７人６９人定期健康診断
２１人５９人３２人０人１１２人人間ドック

職員の研修および勤務成績の評定状況６

（４）　職員の災害補償
【公務災害認定件数】

疾　　　病負　　　傷

その他公務起因性の
明らかな疾病

職業病
公務上の負傷に
起因する疾病

その他出張中自己職務遂行中

０件０件０件０件０件１件

【通勤災害認定件数】

退勤途上出勤途上
１件０件

（１）　勤務条件に関する措置の要求の状況　０件
（２）　不利益処分に関する不服申立ての状況　０件
　　　※　公平委員会の事務は、愛知県に委託しています。

（２）　勤務成績の評定状況

年１回回 数

平成２４年１月１日～
平成２４年１２月３１日

期 間

平成２５年１月時 期
１８２人対象人数

（１）　研修の状況
【役場内研修】

内　　　　　　　　　容受講者数研　修　名
メンタルヘルス研修１１１人職 員 研 修 ① ②
人事評価制度に関する研修１７９人人 事 評 価 制 度 研 修
協働・ＮＰＯに関する研修３８人協 働 ・ Ｎ Ｐ Ｏ 研 修
交通安全に関する研修１６６人交 通 安 全 研 修
民間企業での接客マナーなど３人職 場 体 験 研 修
ＡＥＤの使用方法など８１人普 通 救 命 講 習
ｅ-ラーニングによる研修９人情報セキュリティ研修
ｅ-ラーニングによる研修１９人パソコンスキル研修

【派遣研修】

研 　修　 名 　な　ど受講者数区    分
新規採用職員研修（前期・後期）、一般職員前期研修、新任係長研修、課長補佐研修、課長研修、部長研修２８人階 層 研 修

地方自治法研修、地方公務員法研修、民法講座（家族法）、法制執務研修（基礎・実務）、地方税研
修（民税）、財務会計研修、会計学研修、クレーム対応研修、プレゼンテーション研修、ディベート
研修、カウンセリングマインド研修、ファシリテーション研修、交渉力・折衝力向上研修、タイム
マネジメント研修、広報研修、危機管理実践研修、コーチング研修、行政法基礎研修、政策法務研
修、政策形成研修、研修企画担当者研修、「住民との合意形成と協働」研修、オープンセミナー（２
回）、ＪＳＴ指導者養成研修、ＪＫＥＴ指導者養成研修、接遇研修指導者養成研修、ライフプラン講
座、生活習慣病改善セミナー、社会教育主事講習、応急危険度判定士講習会、被災宅地危険度判定
士養成講習会

４７人
専 門 ・
特 別 研 修

自治大学校（第３部）、市町村中央研修所（地方自治制度）２人
自治大学校等
派 遣 研 修

（２）　職員互助会補助金　（職員の相互共済及び福利増進を
図るため、全職員が加入する阿久比町職員会に対する補助）

　　　▽金額　１１３万５,０００円
　　　▽会員数（嘱託職員などを含みます。）　２２７人

　　　▽健康指導などの実施状況
　　　職員の健康の保持増進を図るため、健診結果に基づく事後管理、一般疾病の予防、治療対策、心の健康問題について職場

の健康管理研修会、共済組合などの相談窓口を活用して保健指導を実施しています。

～人事行政の状況～

８ 公平委員会の事務の状況
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　「阿久比町消防出初式」を１月１２日（日）に、スポーツ村第２駐車場
で行いました。町消防団や町赤十字奉仕団の団員、英比小学校少年消
防クラブの児童、ほくぶ幼稚園の園児、知多中部広域事務組合消防本
部阿久比支署の約２００人が参加し、消防車両 16台が参列しました。
　式で町長は「私たちは誰もが未来の被災者となり得る。行政による
防災・減災対策はもとより、自分の身は自分で守る「自助」、地域や
身近にいる人同士が助け合う「共助」が、被害を少なくする大きな力
になる」とあいさつ。続いて、参加団体と車両による力強い分列行進、
赤十字奉仕団によるラップや新聞紙を使った応急手当の訓練、幼稚園
年長組園児による元気いっぱいの防火パレード、少年消防クラブによ
る消火器やホースを使用した消火訓練のほか、消防団による一斉放水
が、訪れた多くの来賓などの前で披露されました。
　また、消防功労者の表彰も行われ、１６人の消防団員が善行章などを
受けました。
【表彰された皆さん（敬称略）】
○愛知県消防協会長表彰　
　▽功労章　榎本龍一
　▽精勤章　石川義高
　▽善行章　下村太一、原貴志、青木誠也、榎本悠介
　▽感謝状　蟹江宏治、花井宏明、樫内明弘、竹内聖人、竹内貴弘
○知多地域消防連絡協議会長表彰
　▽功労章　佐藤貴浩
　▽精績章　境田光一朗、竹内登、新美文彦
○知多郡消防団連合会長表彰
　▽精勤章　高橋光、瀧塚裕之
　▽善行章　榊原光也、新美俊彦、竹内幹也、田中恒輝、竹内雅樹
　▽感謝状　原貴志、神田隼志、竹内幹也、竹内佑弥、古川雄平

　避難所生活を通じて災害時の「衣・食・住」を考える一泊二

日の体験会が、平成２５年１２月２１日と２２日で開催されました。

　主催した防災ボランティアあぐいの皆さんによる指導で断

水・停電時の対策を学ぶとともに、東日本大震災の被災者を迎

え、体験談を語っていただきました。参加者は、被災者が語る

話にじっと耳を傾け、災害への備えの大切さを再認識していま

した。

一斉放水

防火パレード

少年消防クラブの消火訓練
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あなたは写っていませんか。もし写っていれば、写真をおわけしますので連絡ください。　　政策協働課�（４８）１１１１（内３０３）

　「第１９回阿久比町書初め大会」が１月５日に、
ふれあいの森体育室で開かれました。町内だけで
なく町外からも参加があり、２部に分かれて幼児
から大人までのさまざまな年代の９５人が書き初め
に臨みました。冬の冷気が覆いぴんと張り詰めた
空気の中で参加者は、寒さに負けず真剣な顔つき
で筆を振るい、「わかたけ」や「山里の春」など部
門ごとに決められた課題を力強く書き上げました。

　１月１８日には入賞者の表彰式が中央公民館であり
ました。主な入賞者は次の皆さんです。（敬称略）
▽町長賞　竹内柚葉（草木小２年）
▽特　選　田中未来（豊浜小１年）、稲葉拓巳（英
比小２年）、倉田叶望（鬼崎北小３年）、竹内良太
（草木小４年）、小林晴名（南部小５年）、新美善
大（英比小６年）、榊原真美（阿久比中３年）

▽秀　作　奥谷咲稀（南部小１年）、稲葉篤也（英
比小２年）、中西音葉（英比小３年）、新海璃乃
（南部小４年）、山本睦乃（英比小５年）、舟橋　
諒（英比小６年）、舟橋ゆな（阿久比中２年）

　「阿久比町成人式」が１月１２日に、勤労福祉セン
ター（エスペランス丸山）で開かれました。華やか
な色とりどりの振り袖や真新しいスーツに身を包ん
だ新成人２０４人が出席しました。
　式典で町長は「人生の大きな節目を迎えられ、お
めでとうございます。皆さんが今あるのは、多くの
方が温かく見守り、たくさんの愛情をもって育てて
くれたおかげです」とお祝いの言葉を贈りました。
新成人代表の榊原真央さんからは「私たちは成人の
仲間入りをして、決意を新たに大人としての自覚と

責任を持った行動をしていきます。今後とも良き指
導をくださいますようお願いします」とお礼の言葉
がありました。
　続いて、実行委員会が中心となって企画した「新
成人の集い」が行われました。小学校や中学校の思
い出の写真がスクリーンに大きく映し出されたスラ
イド上映で、新成人たちは、幼い自分や友達の姿を
見つけ、少し照れくさそうな表情を浮かべていまし
た。恩師を迎えての懇親会でも当時の印象深いエピ
ソードなどが披露され、笑顔あふれる集いでした。
　旧友との再会を喜び、思い出話に花を咲かせた
り、写真を撮り合ったりするなど、会場は和やかな
雰囲気で包まれていました。
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●新たな道具で清掃活動

阿久比中学校が毎月第一日曜日の早朝に行っている阿
久比駅前の清掃ボランティアに、熊手など新たな用具が
投入されました。地域の中で生かされ、地域に根ざした
取り組みを実践することを目的にした「絆を育む学校づ
くり推進事業」の予算を活用して、効率よく落ち葉を集
めるようにそろえられました。本年最初の活動が１月５
日にあり、増強された道具を使って、中学生たちが駅前
や公園をきれいにしていました。

●消防団が年末夜警

年の瀬の火災を予防するため１２月２７日～２９日の３日
間、阿久比町消防団が午後８時から午後１２時まで年末夜
警を行いました。２８日には、町長はじめ関係者が各分団
の詰所を訪れ、消防団員を激励しました。この日は時折
雪もちらつき、ぬくもりが恋しくなる寒さが厳しい夜と
なりました。暖房器具で火を取り扱う機会も多くなると
思われる中、団員たちは消防自動車で巡回するなどして
地区の警備を続けていました。

●キャンドルの温かな光で彩る

ろうそくの柔らかく温かな光が彩る「ＡＧＵＩキャン
ドルナイト２０１３」が１２月２２日、ふれあいの森でありまし
た。２,０００個のろうそくで形作られた「アグピー」やツ
リーが暗闇の中に浮かぶと、訪れた親子連れなどから
「きれい」「すごい」などの声が上がりました。町商工会
青年部が町制６０周年記念で開いた催しで、ビッグバンド
によるクリスマスソングの演奏も会場では行われました。

あなたは写っていませんか。もし写っていれば、写真をおわけしますので連絡ください。　　政策協働課�（４８）１１１１（内３０３）

● 教育奨励賞を受賞

町剣道連盟の田中章弘会長（右）
長年にわたり剣道の指導に尽力した団体に贈られる

「少年剣道教育奨励賞」を、阿久比町剣道教室が受賞
しました。町剣道連盟会長の田中章弘さん（植）が１２
月２７日に町長室を訪れ、町長に喜びを報告しました。
田中さんは「思いがけない賞をいただき驚いている。
受賞を励みにこれからも、礼節を重んじた指導を続け
ていきたい」と晴れやかな笑顔で語りました。
町剣道教室は昭和４６年の発足以来、指導活動で地域

に貢献。現在は、丸山公園武道場で小学生たちが、週
２回の練習、夏と冬の集中稽古などに取り組み、心と
体を鍛えています。

● 全国大会３位を姉妹で報告

田中琴乃さん（中）と由真さん（右）
「第４１回バトントワ－リング全国大会」（１２月７

日・８日に千葉市の幕張メッセで開催）Ｕ-１８バトン
編成の部で第３位に輝いた田中琴乃さん（阿久比中３
年）、由真さん（英比小３年）姉妹が１２月２７日、町長
室を訪れました。二人は、笑顔で町長に喜びの報告を
しました。
９歳から１８歳までの２３人で編成されたチームの一員

として出場した姉妹は、「全国大会は楽しかった」
「２月にも大会があり練習は大変だけど、今まででき
なかった技ができるようになるとうれしいので、頑張
ります」と語ってくれました。
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　町議事堂で平成２５年１２月２５日に町制６０周年記念「子ども議会」を開き、町内小中学校から代表２０
人が議員として出席しました。
　保護者などが傍聴席で見守る中、議員たちは緊張した表情で席に着き、午後１時に開会。議長と
副議長は、ともに阿久比中学校２年生の竹内一さん、片山登満さんが務めました。初めに竹内議長
が「この議会を第一歩として、発展していく阿久比町をより良いものにしたい」とあいさつ。続い
て、学校別に３人１組で議員たちが登壇して一般質問を行い、町の答弁を求めました。質問終了後
には、片山副議長から提出された決議案「まちづくりに関する私たちの誓い」を全員賛成で可決
し、全日程を終了しました。
　ここで、一般質問・答弁などを一部抜粋して紹介します。

◇　東部小学校　江原歩美議員、近藤晃永議員、松原隼人議員

問　阿久比町の名物があったらいいのでは
　　もっと明るく活気のある町にするため、名物を作りPRすること
を考えました。例えば、B１グランプリを目指して名物を開発した
りすることはいかがでしょうか。
答　町の観光資源として「阿久比米」「ホタル」「花かつみ」などがあ
ります。着ぐるみで活躍している「アグピー」や、地域の方が中
心で整備した「ごんげん山」は、今年誕生した観光資源です。町では観光協会を設立しＰＲ活動
に努めています。今後、土産物のコンテスト開催や名物のパンフレット作成などを考えています。

問　友達との絆を広げよう
　　学校で悪口や悪い噂を流されて嫌な思いをしている人もいます。「友達と仲良くする日」や
「友達との絆を深めることへのスローガン」を作ることや「なぜおこるのか」「どうすれば良いか」
をみんなで考える「いじめセミナー」を行ってみてはどうでしょうか。
答　「いじめ」「いやがらせ」は絶対に許されることではありません。提案はどれも実現可能なもの
で、児童会が中心となり話し合うことで、友達との絆を広げることができると思います。今後も
いじめの無い明るく安全で安心して暮らせる町を目指し努力していきます。
問　通学路の安全確保
　　東部小学校北の交差点に歩行者用信号機が無くとても危険です。安全に安心して登下校できる
ように信号機をつけることはできないですか。
答　子どもたちが安全で安心して通学できるように町では、交通安全教室や地域の協力による見守
り活動を実施しています。信号機の設置は愛知県警察が行っているので、町から半田警察署へ要
望しています。

◇　英比小学校　竹内涼真議員、加治佐亮佑議員、稲葉大仁議員

問　公園の設置
　　坂部には小さな公園しかありません。遊具は無くても広く遊べ
る場所が欲しいです。坂部付近で使われていない土地があれば、
ぜひ公園にして、みんなの憩いの場にすることはできないでしょ
うか。
答　坂部地区では、新たにボール遊びなどが可能な広い公園を造る
ための用地を求めることができない状況です。卯ノ山公園の広場や英比小学校のグラウンドのほ
か、スポーツ村の無料開放も利用してください。
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問　道路の安全確保
　　不審者の目撃情報なども伝えられ、暗い道を歩くことが心配です。自転車や徒歩での安全通行
のため、見通しの悪いところには防犯灯設置やカーブミラー設置を検討してください。幅の狭い
道路や側溝にふたがないところなど危険な道路の安全確保をお願いします。
答　防犯灯設置やカーブミラー設置は、お父さん・お母さんを通じて行政協力員、学校の先生に相
談してください。側溝のふたは、道路の使用状況を判断し設置していますが、通学路などの場合
は必要に応じて優先度を高くしています。
問　「子ども１１０番の家」
　　子ども１１０番の家があるのは心強いことですが、いざというときに駆け込めるか自信がありませ
ん。もっと身近に感じてもらうため、ステッカー以外に分かりやすい目印を家につけたり、説明
会を開いたりすることで不安が解消され、さらに心強いものになると思います。
答　全部で５３カ所ある子ども１１０番の家について、ステッカーの表示だけではなく、看板などで今よ
り目立ちやすくすることや、日頃の問題点や駆け込み方などを話し合い、不安を少しでも解消し
たいと考えています。

◇　草木小学校　竹内唯華議員、荒木ゆな議員、杉江颯真議員

問　危険箇所への対応
　　草木東の信号の南側交差点は、スピードを出した車が通った
り、夕方には渋滞ができたりします。押しボタン式信号機設置や
注意看板の設置はできないですか。草木西交差点から南の農免道
路は、坂で見通しも悪いので、運転者が横断歩道だとはっきり分
かる看板の設置はできないですか。通学路を安全に安心して通れ
る対策をお願いします。
答　信号機設置は町から半田警察署へ要望していき、信号機設置が難しい場合は注意看板の設置を
検討します。農免道路の横断歩道設置は、今後も町から半田警察署へ要望していき、注意看板
は、もう少し目立つようにすることを検討します。平成２６年度には新しい道路が完成し、通行車
両も減ると思います。
問　ゴミのないきれいな町にするために
　　取り組みについて何か具体的な計画はありますか。呼び掛け看板の設置、ポスターの募集、町
内の小中学生が一斉にごみ拾いをする日を設定することも効果的だと思います。
答　ごみのポイ捨て禁止看板設置や、毎年５月と１０月の日曜日に「ゴミゼロ運動」の活動などをし
ています。一斉にごみ拾いをする日を決めることは、とても良い提案です。まずは、草木小学校
から始め、町内の小中学校全体に活動の輪が広がっていくことを期待しています。
問　あいさつ運動
　　６月と１１月に幼稚園・保育園・小中学校・高等学校が一緒に行っているあいさつ運動は、もっ
と広げたい活動です。町全体にあいさつの輪を広げるため、具体的な計画があれば教えてくださ
い。
答　運動の輪を広げるには、まず啓発することが大切です。PRポスターを公民館や図書館、広報
やホームページで紹介することから始めます。活動を粘り強く確実に継続していくことも大切だ
と思います。

◇　南部小学校　大塚耀生議員、青木麻衣議員、斉藤沙羅議員

問　新しい町営プールの建設
　　町民交流の場としても、新しい町営プールが必要です。年中利
用できるように、温水での室内プールの建設を要望します。
答　新たな室内温水プールの建設は、難しいと考えます。中学校に
作るプールを参考に、町民の皆さんが「新しい町営プール」をど
のくらい希望しているかを研究していきたいと考えています。
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問　阿久比町合唱コンクールの開催
　　毎年、中学校で行われている合唱コンクールの、クラスが一つとなって歌っている中学生の姿
に感動しました。音楽の力で、他校との交流やクラスの団結力を深めるために、町内の小学校が
参加する合唱コンクールを行うことはできますか。
答　合唱コンクールを開きたいという思いはすばらしいですが、学校によっては、人数差など乗り
越えなければならない問題があると思います。まずは、学校ごとに高学年で合唱コンクールを開
き、問題点などをまとめたものを教えてください。それを参考に、今後の実施について検討して
いきたいと思います。
問　学校のトイレ
　　古く暗いので不便です。トイレ掃除を毎日がんばっても、少し臭ってしまいます。新しくする
ことを検討し、低学年でも使いやすいように洋式トイレの数を増やしてください。
答　学校トイレの洋式化率は、町全体で約２０パーセントとなっています。「臭い」「暗い」「不衛生」
などを解消して洋式化率を上げていくことは、とても大切なことだと考えています。学校の状態
を調査し、洋式トイレにする場所や数、工事をする学校の順番などを検討していきたいと思います。

◇　阿久比中学校　熊谷佳音議員、廣野貴政議員、岡戸純議員

問　総合体育館の建設
　　知多５市５町の中で、阿久比町は唯一総合体育館がありませ
ん。総合体育館ができればスポーツに親しむ場として、多くの人が
取り組むことができて、避難所としても有効に活用できると思います。

答　総合計画には、体育館建設についても取り組んでいくことと
なっていますが、具体的な建設計画はまだ決まっていません。今
後は、ふさわしい体育館とはどのようなものか研究していく予定です。
問　不審者パトロール
　　青色防犯パトロールカーで不審者に警告を発していますが、小中学校の通学路の中には、車で
は通りにくい狭い道、暗い道、人気のない道もあります。自転車でのパトロールを増やすことは
可能ですか。
答　子ども見守り隊や地域の皆さんにも協力をお願いし、自転車や徒歩での活動や、時間帯・区域
などについても、きめ細かなパトロールが実施できるように努力していきます。プライバシー保
護に配慮しつつ防犯カメラの設置を進め、皆さんの安全を守ります。
問　通学路の安全確保
　　町内にはまだまだ危険な場所があり、そこを通って登下校するのは不安です。通学路に限った
ことではなく、町全体の道路の安全を見直すことで、事故を減らすことができるのではないで
しょうか。危険な場所へ、カーブミラー・ガードレール・道路標識の設置をお願いします。
答　カーブミラー・ガードレール・道路標識などは、地区の行政協力員の皆さんからの要望で設置
しています。登下校中に、道路の傷みなどに気が付いたら連絡してください。町道全体の道路の
見直しには、多大な費用と労力が必要です。優先順位を決め、今後もできる範囲で行っていきます。

◇　阿久比中学校　篠倉なつみ議員、土井春香議員、山田将也議員

問　エコ、環境対策
　　中学校のエアコン設置に続き、各小学校にもエアコンを設置す
る予定があり、消費電力が増加すると考えられます。公共施設に
太陽光パネルの設置はできないでしょうか。ゴミゼロ運動の啓発
に、キャラクターを入れたポスターコンテストやエコ、環境新聞
コンテストを開催してはどうでしょうか。
答　エアコンの取り扱いには一定のルールを決めて、節電に心がけて使用するようお願いしていま
す。学校に太陽光パネルを設置することは今後研究していきます。ゴミゼロ運動は毎年５月と１０
月の２回行っています。環境衛生週間にポスターを募集し、啓発活動を行っています。

～６０周年記念　子ども議会～
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問　バリアフリー
　　中学校は、スロープ・手すりが一部にありますが、段差が多くバリアフリーではありません。
小中学校や公共施設にスロープ、エレベーターを設置し、バリアフリー化をお願いできないで
しょうか。
答　中学校では、東側昇降口のスロープ設置や階段に手すりを設置するバリアフリー化を進めてき
ました。小中学校にエレベーターを設置するのは、場所の問題や費用が多額になるなどで難しい
と考えます。公共施設のバリアフリー化で役場新庁舎は、車いす利用者の出入口段差解消、ス
ロープの設置などを計画。長年の要望が実を結び、阿久比駅にエレベーターが設置される予定で
す。
問　体育館の安全設備
　　中学校の体育館は避難所になっていますが、地震が起こった場合、天井の落下などの可能性が
あり心配です。安全点検や補修工事が必要ではないでしょうか。体育館の放送設備が不良で連絡
が円滑に伝わらないため、新しいものに替えていただけないでしょうか。夜間開放時に必要に
なったときのため、体育館にAEDの設置をお願いします。
答　小中学校の校舎と体育館の耐震化は完了していますが、大地震や劣化などで体育館やホールの
天井材の落下事故が近年起きていることから、天井材やバスケットゴール・照明などについて、
問題が無いかを調査し対策を検討します。放送設備は、不具合などで改善が必要と判断した場合
は、できるだけ早い対応をします。AEDは、設置する場合の費用・方法などについて、研究して
いきたいと考えています。

　今議会は、安全面に関する質問が多
かったことが特徴でした。安全面につ
いては、十分な施策を行ってきました
が、まだ不安な部分をなくす必要があ
ると感じました。まちが安全になれば
心に安心が生まれ、まちを良くして行
こうという気持ちになります。自分の
住んでいるまちを良くするには、町民
の心を一つにし、みんなで一緒になっ
て知恵や汗を出し協
力することが、小さ
な阿久比町にとって
一番の力になるとこ
ろです。将来を担う
あなたたちが立派な
大人になって、地域
社会で活躍されるこ
とを心から祈ってい
ます。

　私たちの町、阿久比町は町制６０周年をむかえ、今
もさらに発展し続けています。
　阿久比町にはホタルをはじめ、豊かな自然や、菊
づくり、山車祭りなどの誇れる伝統があります。こ
のすばらしい自然と伝統を守りつつ、更に発展させ
ていきたいと思います。そのためにはまず、将来を
担う私たち子どもが、今できることを皆で協力して
行う必要があります。
　地域の行事、町全体で行われるボランティア活動
への参加や、住みよい環境づくりなど、私たち子ど
もにできることはたくさんあります。
　これらのことを通して阿久比をよりよく、そして
誰からも愛される町にしていくことを誓い、次のこ
とを宣言します。

一　ボランティア活動や清掃活動に進んで参加し、
私たちの手でこの町を住みやすく、きれいな町に
します。
一　周りの仲間や友達との絆を大切にし、思いやり
の心があふれる町をつくります。
一　笑顔あふれる町にするために、私たちで率先し
てオアシス運動を推進します。
一　豊かな自然と伝統を大切にし、次世代の阿久比
町をしっかりと受け継いでいく努力をします。

平成２５年１２月２５日
町制６０周年記念阿久比町子ども議会
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町長総括
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●町長さんは、私たちに語りかけるように答弁
して、話の内容が本当に分かりやすかったで
す。私も一般質問でもっと語りかけるように
発表すれば良かったと思いました。

　（江原歩美さん・東部小６年）
●教育部長さんがどれも実現可能と言ってくれ
たので、とてもうれしかったです。今後も自
分が提案したプロジェクトの実現に向けて、
がんばっていきたい。
　（近藤晃永さん・東部小６年）
●子どもの提案に大人が真剣に答えてくれたの
でよく理解できました。本当の議会みたい
で、いい体験ができました。
　（松原隼人さん・東部小６年）
●自分たちの順番はとても緊張したが、一生懸
命発表しました。児童会副会長なので、でき
ることをがんばってやろうと思います。
　（竹内唯華さん・草木小６年）
●中学校で今日参加していた他の小学校の子と
会えると思うので、そのときは今回のことを
話せればと思いました。
　（荒木ゆなさん・草木小６年）
●「あいさつは、まずは自分からやることが大
事」との答えに、なるほどと思いました。こ
れからも、自分からあいさつすることを続け
たいと思います。
　（杉江颯真さん・草木小５年）
●議長という形で出席しましたが、今度は意見
提案もやってみたいと思います。
　（竹内一さん・阿久比中２年）
●この議場で子ども議会ができるのは、私たち
で最後だと知り、少し誇らしげな、寂しいよ
うな気持ちです。これからもより良い中学校
づくり、町づくりに貢献していきたいです。
　（熊谷佳音さん・阿久比中２年）
●議場の雰囲気は、厳粛で緊張感が高まりまし
た。子ども議会に参加することができてうれ
しい。
　（廣野貴政さん・阿久比中２年）
●今回の提案は、すぐに実現しないこともある
と思うが、この議会が阿久比町をより良い町
にする一歩になったのではないかと思いま
す。
　（岡戸純さん・阿久比中２年）

●僕が思いつかない質問をする中学生はすごい
と思いました。この経験をいかし、児童会の
仕事をもっとがんばろうと思いました。
　（竹内涼真さん・英比小６年）
●本物の議会を感じられて良かったです。僕た
ちの意見に対してしっかりと答えてくれたこ
とがうれしかったです。
　（加治佐亮佑さん・英比小６年）
●あまり訪れない役場や議場で、充実した貴重
な日が過ごせました。この経験をいかして、
これからもっと努力していきたいです。
　（稲葉大仁さん・英比小６年）
●普段は絶対に入ることがないような部屋に入
れてうれしかった。多くの大人が見ている中
での発表はとても緊張しました。
　（大塚耀生さん・南部小６年）
●発表はすごく足が震えたけど、何度も練習し
たことを思い出して一生懸命がんばりまし
た。大人になってもずっとこの思い出を忘れ
ません。
　（青木麻衣さん・南部小６年）
●大きく深呼吸をして発表しました。少しつま
ずいたところもありましたが、一生懸命発表
することができました。この体験をぜひこれ
からの人生にいかしたいです。
　（斉藤沙羅さん・南部小６年）
●副議長として「まちづくりに関する私たちの
誓い」を朗読でき良かったです。実際の議場
で行え、良い経験になりました。
　（片山登満さん・阿久比中２年）
●私たちが気付かなかった事や新しい案を出し
ていただき、本当に勉強になりました。子ど
もと大人の力の差を改めて感じました。
　（篠倉なつみさん・阿久比中１年）
●子ども議会で出た意見や回答を、多くの方に
知ってもらえると良いと思います。何年に１
回ではなく、もっと開催して欲しい。
　（土井春香さん・阿久比中２年）
●大勢の前で堂々と話せたこと
は、自信になったと思います。
僕たちの手で、もっと良い町に
できると思いました。
　（山田将也さん・阿久比中２年）

～６０周年記念　子ども議会～
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■問い合わせ先　学校教育課　�（４８）１１１１（内２０２）

カカカカカカカカカカカカカカカカカカカカカナナナナナナナナナナナナナナナナナナナナナダダダダダダダダダダダダダダダダダダダダダでででででででででででででででででででででののののののののののののののののののののの体体体体体体体体体体体体体体体体体体体体体験験験験験験験験験験験験験験験験験験験験験ををををををををををををををををををををを通通通通通通通通通通通通通通通通通通通通通しししししししししししししししししししししててててててててててててててててててててて（（（（（（（（（（（（（（（（（（（（（海海海海海海海海海海海海海海海海海海海海海外外外外外外外外外外外外外外外外外外外外外家家家家家家家家家家家家家家家家家家家家家庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭庭生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生活活活活活活活活活活活活活活活活活活活活活体体体体体体体体体体体体体体体体体体体体体験験験験験験験験験験験験験験験験験験験験験事事事事事事事事事事事事事事事事事事事事事業業業業業業業業業業業業業業業業業業業業業）））））））））））））））））））））
　町では、海外での生活を通して国際的な視野を持った
心豊かな人材を育成することを目的に、平成６年度から
中学生海外家庭生活体験事業を行っています。１９回目と
なる平成２５年度は、カナダのバンクーバーで 10人の生徒
が８月１３日（火）～２２日（木）の１０日間、海外の家庭生活を
体験しました。
　現地での行動ですが、午前中は語学学校内での研修で
す。学校では「English only!」。初めは戸惑っていました
が３日目にはその環境にも慣れて、食事中も互いに英語
で会話しようとする姿が見られました。研修の感想を尋
ねると、｢とても楽しかった ｣「難しい単語や知らない言
葉は、私たちが分かるように何度も言い換えて説明して
くれた」と言っていました。｢次は上のレベルを学びに、５年後くらいにまたおいで。お金をためておくの
よ」と語る校長先生の言葉を受け、女子生徒たちは「きっとまた来よう」と約束していました。
　午後は毎日、さまざまなアクティビティに挑戦。バンクーバー市内を散策しながら駅でのチケットの使
い方を教わったり、キャピラノ吊橋へ行き自然を満喫したり、博物館で実物を見て歴史を学んだり、グラ
ンビルアイランドで手作り食品店や雑貨店にトーテムポールの工房などを見たりしました。４日目の８月
１６日には、ウィスラーで一日研修を行いました。天気が良ければ暑いと聞いていたのですが、この日ウィ
スラーは残念ながら「曇り」そして「霧雨」で、上着が恋しくなりました。ゴンドラ下車後さらに上を目
指す元気な人たちは、雪のゾーンまで到達していました。
　カナダ滞在中に生徒たちは、ホストファミリー宅に７日間ホームステイしました。初日に硬い表情で帰
宅して行った生徒も、ホストファミリーがどれほど優しかったか、どんな風に気遣いをしてくれたか、ど
んな料理を出してくれたかと、翌日から毎日うれしそうに報告してくれました。昼食時間には、ホストマ
ザーに作ってもらったお弁当をお互いに少しずつ交換し、それぞれの味の違いを楽しんでいました。
　カナダでの１０日間で生徒たちは、人の優しさに助けられ、たくさんのことを学びました。『英会話は「勉
強したことを暗唱する」のではなく、自分の気持ちを相手に伝え、相手の気持ちを受け取るもの』も、そ
の一つでしょう。初日は「英文を言わなければ」と構えて、なかなか会話ができませんでしたが、「単語で

もいい、伝えよう」と自分の気持ちを切り替えられてか
らは、周りの人と関わるのが楽しくなったそうです。
　さらに、「異文化との触れ合い」を得ることもできまし
た。通信技術の発達した現代はさまざまな情報を得る機
会がありますが、自分の肌で感じたことは、その情報の
何倍も生徒たちの心に響いたように思います。
　帰国の日には、生徒たちから「帰りたくなーい」「ここ
に住むにはどうしたらいいですか？」という声がたくさ
んあがり、「もっと他の国にも行ってみたい」という声も
聞かれました。彼らが将来成長し、国際人へと成長して
いく日が楽しみでなりません。
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　「健康だから大丈夫」「病院に通っているから関係ない」「忙しくて時間
がない」などの理由で健康診査を受診しなかったことはありませんか。
　平成２５年度に特定健康診査（以下文中では「特定健診」とします。）の
受診者で、全ての項目がＡ判定（異常なし）の方は、１人もいません。知
らないうちに、あなたも生活習慣病予備軍になっているかもしれません。
　健やかで幸せに過ごすため、特定健診・特定保健指導で、年に一度は自分の体をチェックしましょう。

“ホント”１　無料で健康チェック！
　町の特定健診は、血液検査、尿検査、胸部レントゲン、医師の診察など約７,０００円相当の健診を無料で受けられ、
とてもお得です。

“ホント”２　自覚症状の出にくい生活習慣病を予防できます！
　生活習慣病のほとんどは、自覚症状が出にくく、痛みなどの明らかな形で現れたときには、病気が既に進行して
いることが多く見られます。生活習慣病を気付かず放置している
と、自覚がない状態でも体に負担がかかっていきます。特定健診
で自身の健康を確認すれば、安心感が違います。
　特定健診は、ほかの病気を治療中の方も受診できます。生活習
慣病は症状が出にくいので、病気を診療中に発見できるとは限り
ません。生活習慣病の検査をしっかりと受けられる特定健診を活
用ください。

“ホント”３　健診のあとは無料で健康やダイエットのサポートが受けられる「特定保健指導」も！
　特定健診を受診して判定基準を上回った方を対象とする特定保健指導も無料です。 
　“指導”というと、なんだか堅苦しい、ちょっと怖い…そんなイメージを持たれる方がいるかもしれません。
特定保健指導は、健康に関する専門家（保健師や栄養士）と一緒に自身の生活習慣を振り返り、計画を立て実践
していくプログラムです。平成２４年度に町で特定保健指導を受けた方の約３５パーセントが、平成２５年度の特定健
診でメタボリックシンドロームから脱出しています。自分だけではなかなか続けられないダイエットや生活改善
を、サポートを受けながら６カ月間無料で、お得に実践します。

“ホント”４　病気を未然に防ぐことができ、家計の支出減につながる！
　特定健診は予防のための健診です。健診で予兆を発見して、自身に合った生活改善をすれば、多くの生活習慣
病は防げます。
　生活習慣病の治療には、お金がかかります。治療が必要と判断されても悪くなる前に治療することで、医療費
も時間も少なくて済みます。
　健康上の問題で日常生活が制限されることな
く生活できる期間を「健康寿命」として、平成
２２年に行われた都道府県別調査で、愛知県は男
性１位、女性３位でした。健康寿命を延ばす最
も効果的な方法は、生活習慣病の予防といわれ
ています。
　町民皆さんが、これからも充実した毎日を、
元気に過ごしていただきたいと思います。

大切なあなたを守る特定健診・特定保健指導
②特定健診・特定保健指導の“ホント”

次回は「特定健診・特定保健指導に関するＱ＆Ａ」について紹介します。

■問い合わせ先　住民福祉課国保年金係　�（４８）１１１１（内２１４・２１６）

死因別死亡割合（平成２４年） 

悪性新生物 
２８.７％ 

心疾患 
１５.８％ 

その他 
４４.０％ 

高血圧性疾患 
０.６％ 

脳血管疾患 
９.７％ 

糖尿病 
１.２％ 

悪性新生物 
２８.７％ 

心疾患 
１５.８％ 

その他 
４４.０％ 

半数以上の方が生活習慣病に関係
する疾患で亡くなっているよ！ 
早期発見で予防してほしいな！！ 

健康寿命の上位５都道府県（平成２２年）

女　性男　性
健康寿命（年）都道府県健康寿命（年）都道府県順位
７５.３２静岡７１.７４愛知１
７５.２７群馬７１.６８静岡２
７４.９３愛知７１.６２千葉３
７４.８６沖縄７１.３２茨城４
７４.８６栃木７１.２０山梨５
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　「子どもと本を読もう！」では、阿久比
町子ども読書活動推進計画と図書館員お
勧めの本を紹介していきます。
　今回は、計画から「基本目標３　子ど
もの読書活動に関する理解と関心の普及
　『９　各種情報の収集・提供』」を取り
上げます。
○ 図書館における「おはなし会」、展示等
の催しや、新着図書の情報を「広報あ
ぐい」やホームページ「図書館だより」等
を活用して最新の情報提供に努めます。

■問い合わせ先
　町立図書館　�（４８）６２３１

　２月におすすめの本

『狂言絵本　せつぶん』
　　　　野村　たかあき　作
　節分の夜、今年も中国の「ほ
うらいじま」から鬼がやって
きました。鬼は一休みしよう
と一軒の民家を訪ねます。狂
言の演目「節分」をアレンジ
した絵本。

『とっておきの日のスイーツ』

　　　　　大森　いく子　作

　２月といえばバレンタイン

デー。とっておきの日のため

に、お菓子を手作りしてみま

せんか？フルーツチョコ、生

チョコ、ハートクッキーなど、

おしゃれなスイーツが作れます。

■問い合わせ先　防災交通課交通係　�（４８）１１１１（内２７７）

☆図書館員のつぶやき☆
冬が終われば春がやって来ます。日本の四
季っていいですね。図書館では、春夏秋冬
いつでも「おはなし会」を開催中ですよ！

ＰＤＣＡサイクルとは、Plan（計画）→ Do（実行）→ Check（評価）→ Action（改善）
の４段階を繰り返すことで、業務を継続的に改善する手法です。

「阿久比町循環バス（アグピー号）運行計画」方針
◎現在の運行形態、サービス水準を維持します。
　▽運行ルート・ダイヤは、平成２５年９月１日改正のルート・ダイヤを踏襲
　▽車両は、ワゴン車（１５人乗り）２台
　▽運賃は、無料

◎積み残し対策は、広報などのソフト施策で対応します。

◎本格運行後も、定期的な町民意向の把握など ＰＤＣＡサイクルを着実に実
行していきます。

　平成２６年１０月からの循環バス本格運行に向け、町では「阿久比町循環バス（アグピー号）運
行計画」を策定しました。
　運行方針は、次のとおりです。運行計画の全文は、町のホームページで確認できます。
（http://www.town.agui.lg.jp/ka/bus-keikaku.html）
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�

■勤務場所　中央公民館
■勤務内容　公民館受付、管理、
講座補助、証明書発行事務など
■募集人員　１人
■勤務形態　次の時間で月に１３日
程度のローテーション勤務

　▽月曜日～金曜日は午後５時１５
分～午後９時４５分　▽土曜日・
日曜日・祝日は午前８時～午後
５時１５分または午後５時～午後
９時４５分
■勤務期間　平成２６年４月１日～
９月３０日（更新あり）
■賃　金　時間給７８０円（土曜日・
日曜日・祝日は８６０円）
■交通費　月額２,０００円（月１０日以
上勤務で自宅から勤務地まで２
キロメートル以上の場合）
■応募資格　簡単なパソコン操作
ができる年齢６４歳（平成２６年４
月１日現在）までの健康な方（６５
歳定年）
■提出書類　履歴書（市販のもの・
写真添付）
■試　験　面接試験（後日連絡）
■申込期限　２月１４日（金）

�

社会教育課公民館係
�（４８）１１１１（内２６０）

■勤務場所　町立図書館
■勤務内容　図書館用務
■募集人員　１人
■勤務形態　次の時間で週５日程
度のローテーション勤務

　▽火曜日～金曜日は午前９時３０
分～午後３時　▽土曜日・日曜
日・祝日は午前９時～午後５時

　▽館内整理日は午前９時～午後
３時
■勤務期間　平成２６年４月１日～
９月３０日（更新あり）
■賃　金　時間給８００円（土曜日・
日曜日・祝日は８６０円）
■交通費　月額２,０００円（月１０日以
上勤務で自宅から勤務地まで２
キロメートル以上の場合）

●臨時（パート）職員を募集

申し込み・問い合わせ先

■応募資格　簡単なパソコン操作
ができる年齢６４歳（平成２６年４
月１日現在）までの健康な方（６５
歳定年）

■提出書類　履歴書（市販のもの・
写真添付）

■試　験　面接試験（後日連絡）
■申込期限　２月１５日（土）

�

社会教育課図書館係
�（４８）６２３１

■勤務場所　阿久比町立小学校
■勤務内容　生活支援員
■募集人員　１人
■勤務形態　１日５時間（時間帯
は学校長の指示による。）

■勤務期間　平成２６年４月１日～
９月３０日（更新あり）

■賃　金　時間給１,０１０円
■交通費　月額２,０００円（月１０日以
上勤務で自宅から勤務地まで２
キロメートル以上の場合）

■応募資格　年齢６３歳（平成２６年
４月１日現在）までの健康な方
（６５歳定年）

■提出書類　履歴書（市販のもの・
写真添付）

申し込み・問い合わせ先

■試　験　面接試験（後日連絡）
■申込期限　２月１７日（月）

�

学校教育課学校教育係
�（４８）１１１１（内２０５）

■勤務場所　阿久比中学校
■勤務内容　学校用務員
■募集人員　１人
■勤務形態　月曜日～金曜日の１
日７.５時間以内
■勤務期間　平成２６年４月１日～
９月３０日（更新あり）
■賃　金　時間給８１０円
■交通費　月額２,０００円（月１０日以
上勤務で自宅から勤務地まで２
キロメートル以上の場合）

■応募資格　年齢６４歳（平成２６年
４月１日現在）までの健康な方
（６５歳定年）
■提出書類　履歴書（市販のも
の・写真添付）
■試　験　面接試験（後日連絡）
■申込期限　２月１７日（月）

�

学校教育課庶務係
�（４８）１１１１（内２０５）

申し込み・問い合わせ先

申し込み・問い合わせ先

　町制６０周年記念で発行したプレミアム商品券が利用できる
のは、平成２６年２月２８日（金）までです。
　未使用分の払い戻しはしません。商品券を手元にお持ちの方は、注意
事項をよく確認し、期限内に利用してください。
■問い合わせ先
　産業観光課商工労政係　�（４８）１１１１（内２３４）
　阿久比町商工会　�（４８）７０８５

プププププププププププププププププププププレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレミミミミミミミミミミミミミミミミミミミミミアアアアアアアアアアアアアアアアアアアアアムムムムムムムムムムムムムムムムムムムムム商商商商商商商商商商商商商商商商商商商商商品品品品品品品品品品品品品品品品品品品品品券券券券券券券券券券券券券券券券券券券券券のののののののののののののののののののののごごごごごごごごごごごごごごごごごごごごご利利利利利利利利利利利利利利利利利利利利利用用用用用用用用用用用用用用用用用用用用用はははははははははははははははははははははおおおおおおおおおおおおおおおおおおおおお早早早早早早早早早早早早早早早早早早早早早めめめめめめめめめめめめめめめめめめめめめににににににににににににににににににににに
～利用期限が迫っています～

　申告納税相談のため２月１７日（月）～３月１７日（月）の期間、役場駐車
場の混雑が予想されます。
　役場駐車場に駐車できないときは、オアシスセンター北側の臨時駐
車場をご利用ください。
■問い合わせ先
　総務課庶務係　�（４８）１１１１（内２３０・３４１）

臨時駐車場もご利用ください 臨時駐車場もご利用ください 
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�

　名鉄各駅の駐輪場で自転車整理
のボランティア活動をしてくれる
人を募集します。
■募集人員　各駐輪場２人以上
■内　容　利用者へ駐輪場誘導と
整理整頓の指導

■活動場所　坂部駅西駐輪場、阿
久比駅前駐輪場

■活動日時　平成２６年４月１日か
ら１年間で指定する９０日の午前
7時～午前８時３０分

■申込期間　２月１０日（月）～２８日
（金）〔土曜日・日曜日・祝日を除
く。〕

�

防災交通課交通係
�（４８）１１１１（内２７７）

�

　統計調査員は、各種の統計調査
に従事しています。回収した調査
票はまとめられ、統計調査の結果
として世の中に公表され、広く利
用されています。
■募集人員　若干名
■主な仕事　▽調査員事務説明会
への出席　▽調査の準備　▽調
査票の記入依頼と配布　▽記入
された調査票の回収、点検、整
理など

●駐輪場整理のボラン
ティアを募集

申し込み・問い合わせ先

●統計調査員を募集

※　統計法で秘密の保護が義務
づけられています。調査上知り
得たことや調査票の記入内容を
他に漏らしたり、調査票を統計
以外の目的に使用したりするこ
とは、統計法により固く禁じら
れています。

■応募資格　２０歳以上７５歳未満
で、次の要件を満たす方
▽責任を持って調査事務を遂行
できる方　▽調査上知り得た秘
密を保護できる方　▽税務、警
察、選挙に直接関係のない方
■報　酬　調査活動に従事した対
価として報酬が支払われます。

■提出書類　履歴書 (市販のも
の・写真添付 )
■申込期限　２月２６日（水）

�

政策協働課調査広報係
�（４８）１１１１（内２０４）

�

■勤務内容　町内の高齢者と障が
い者のホームヘルパー業務

■募集人員　１人
■勤務形態　月曜日～金曜日の午
前８時３０分～午後５時１５分（週
４日以内のシフト制）

■雇用期間　４月１日～平成２７年
３月３１日

■賃　金　会が定める金額

申し込み・問い合わせ先

●社会福祉協議会嘱託
職員を募集

■応募資格　「介護福祉士」「看護
師」「ヘルパー１級・２級」のい
ずれかの資格を有する年齢６４歳
（平成２６年４月１日現在）まで
の健康な方

■提出書類　履歴書（市販のもの、
写真添付）、資格証明書・運転免
許証の写し

■試　験　面接試験（後日連絡）
■申込期限　２月１７日（月）

�

阿久比町社会福祉協議会
�（４８）１１１１（内３３２）

�

■日　時　２月１５日（土）午前１０
時～正午

■会　場　中央公民館本館３０１号室
■参加費・定員　無料・２０人程度
■対象者　認知症や介護に関心の
ある方

■内容・講師　「『認知症の方の日
常生活』～いきいきとした生活
をめざして～」と題した介護者
教室講演会・松林誠志さん（作
業療法士）

※　２月１４日（金）までに電話で申
し込みください。

�

阿久比町社会福祉協議会
�（４８）１１１１（内２５２）

申し込み・問い合わせ先

●認知症についての講
演会を開催

申し込み・問い合わせ先

閲覧に関する
選挙人の範囲利用目的の概要法人の主たる事務所の所在地申出者の氏名（申出者が法人の場合は

その名称、代表者または管理人の氏名）閲覧月日

阿久比投票区
南部投票区

家計消費状況調査の調査対象
者抽出のため東京都荒川区西日暮里２－４０－１０株式会社サーベイリサーチセンター

代表取締役　藤澤　士朗５月８日

草木投票区
南部投票区

県政世論調査の調査対象者抽
出のため

名古屋市中区金山１－２－４
ＩＤエリアビル４階

株式会社イ―プラネット
代表取締役　鈴木 美奈子６月１９日

南部投票区家計消費状況調査の調査対象
者抽出のため東京都荒川区西日暮里２－４０－１０株式会社サーベイリサーチセンター

代表取締役　藤澤　士朗８月１９日

草木投票区政治・選挙などに関する世論
調査の調査対象者抽出のため名古屋市中区栄１－３－３朝日新聞名古屋本社報道センター

報道センター長　山崎　靖９月３０日

南部投票区家計消費状況調査の調査対象
者抽出のため東京都荒川区西日暮里２－４０－１０株式会社サーベイリサーチセンター

代表取締役　藤澤　士朗１１月５日

阿久比投票区防災（地震）に関する意識調
査の調査対象者抽出のため名古屋市昭和区下構町１－３－３

社会福祉法人ＡＪＵ自立の家
わだちコンピュータハウス
所長　水谷　真

１２月１１日

平成２５年中の選挙人名簿、在外選挙人名簿（抄本）閲覧状況
■問い合わせ先　阿久比町選挙管理委員会　�（４８）１１１１（内３４１）
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�

　東浦町大字森岡地内の現有施設
に更新を計画している東部知多ク
リーンセンターについて、都市計
画の案および環境影響評価準備書
の縦覧を行います。
■縦覧期間　２月７日（金）～３
月１０日（月）の午前８時３０分～午
後５時１５分（土曜日 ･日曜日・
祝日を除く。）

■縦覧場所　▽刈谷市役所経済環
境部環境推進課　▽大府市役所
市民協働部環境課　▽豊明市役
所経済建設部環境課　▽東浦町
役場生活経済部環境課　▽阿久
比町役場建設経済部建設環境課
　▽東部知多衛生組合総務課

■意見提出　都市計画の案につい
て意見のある方、環境影響評価
準備書について環境保全の見地
から意見のある方は、３月２４日
（月）までに任意の用紙に「住所」
「氏名」「意見」を記入し、郵送
（当日消印有効）で提出または
東浦町生活経済部環境課へ直接
提出してください。

�

東浦町生活経済部環境課
�０５６２（８３）３１１１（内２８３・２８４）
〒４７０-２１９２　知多郡東浦町大字緒
川字政所２０番地

�

　町では、地域ごとに抱えている
人と農地の問題を解決し、持続可
能な力強い農業を実現するための
「阿久比町人・農地プラン」を更
新しました。より地域に合ったも
のとするため、今後も地域の話し
合いを開催し、農業のあり方など
について、話し合っていきます。
　人・農地プランは、全国の地域・
集落ごとで話し合いを行い、プラ
ンの原案を作成後、市町村が設置
した検討会で審査・検討を経て、
決定（更新）されます。現在、農

●都市計画の案、環境影響評
　価準備書の縦覧を行います

提出・問い合わせ先

●「人・農地プラン」を更新

地集積の推進、農業経営に新たに
参入する者の促進など、農業の生
産性の向上を図るため、愛知県を
始め各都道府県では「農地中間管
理機構」の設立準備をしています。
　農業経営を縮小したい方、農業
経営をリタイヤする方、農地相続
人で相続後自ら農業を行わない方
など、農地中間管理機構や地域の
中心的な経営体に預けたい、また
は農地集積に協力いただける方
は、お問い合わせください。

�

産業観光課農政係
�（４８）１１１１（内２２７・２３５）

�

　知多２市２町（知多市、東海市、
東浦町、阿久比町）では、障がい
のある方が安心して暮らせる地域
づくりと、地域を活用する仕組み
づくりのためのフォーラムを開催
します。
■日　時　２月２２日（土）午後１時
～午後４時３０分（開場は午後０
時３０分）

■場　所　東浦町文化センター
■対象者　障がい当事者家族、行
政、教育、医療、保健・福祉サー
ビス関係者や福祉に関心のある
地域の皆さん

■参加費・定員　無料・２００人

問い合わせ先

●障がい者支援ネットワーク
　フォーラムを開催

■内　容　▽【第１部】日本ユニ
バーサルマナー協会代表理事・
株式会社ミライロ代表取締役社
長・阪南大学客員講師の垣内俊
哉さんによる講演『バリアバ
リューから社会を変える～障害
をマイナスから価値へ～』（予
定）　▽【第２部】市町部会から
の活動報告

■申し込み方法　２月１４日（金）ま
でに、名前・連絡先・参加人数・
所属機関を明記しファクスで申
し込みください。（席に余裕があ
る場合は、当日会場での受け付
けもします。）

�

障がい者総合支援センター元浜事
業所　�０５６２（３９）２７７３
ＦＡＸ　０５６２（３９）２７７４

�

　中学校修了前の児童を養育して
いる方を対象に、児童手当（制限
額を越える所得がある方には特例
給付）が支給されます。
　今回は、１０月～１月分の児童手
当・特例給付を２月１０日（月）に指
定された金融機関に振り込みま
す。

�

子育て支援課
�（４８）１１１１（内３０１）

申し込み・問い合わせ先

●２月は「児童手当」の支給月です

問い合わせ先

　町では、小中学生から募集した「家庭の日」啓発ポスターの作品展
を、２月９日（日）まで中央公民館本館ロビーで開催しています。家族が

一緒に過ごす時間の大切さが
伝わる作品をご覧ください。
　愛知県と愛知県青少年健全
育成県民会議では、毎月第３
日曜日を「家庭の日」として、
明るく会話のある家庭づくり
の推進に努めています。
■問い合わせ先
　社会教育課
　�（４８）１１１１（内２６２）

啓
発
ポ
ス
タ
ー
入
賞
作
品

南部小学校３年　仙石　旭　さん

2月は「家庭の日県民運動強調月間」です 2月は「家庭の日県民運動強調月間」です 
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�

　平成２５年中に知多中部管内（半
田市、阿久比町、武豊町、東浦町）
では、建物火災が昨年に比べ増加
しました。
　身近な消火用具の利用で大事に
至らなかった事例もあります。個
人の住居に消火器を設置する義務
はありませんが、大切な財産を守
るために、万一に備え住宅用火災

●住宅火災にご注意ください

警報器、消火用具を各家庭に備え
ましょう。
　消防署が消火器を販売すること
はありません。悪徳業者に注意し
ましょう。

�

知多中部広域事務組合消防本部予
防課　�（２１）１４９１

�

　胸骨圧迫（心臓マッサージ）や
人工呼吸、成人に対する心肺蘇生
法、ＡＥＤ（電気ショックをかけ
る機器）の使い方などを学び、身
に付けます。「上級救命講習」は、
外傷手当・運搬法についても学び
ます。
　年度計画、詳細はホームページ
で確認できます。
http://www.cac-net.ne.jp/̃chitachu/
上級救命講習
■日時・場所　３月１２日（水）午前
９時～午後６時・半田消防署

■定　員　３０人（先着順）
普通救命講習Ⅰ
■日時・場所　３月２３日（日）午前
９時～正午・半田消防署北部出
張所

■定　員　２０人（先着順）

�

【上級救命講習】知多中部広域事
務組合消防本部半田消防署
�（２１）１４９２
【普通救命講習Ⅰ】知多中部広域
事務組合消防本部半田消防署北部
出張所　�（２８）５１１９

�

　愛知県では、消費者を取り巻く
さまざまな問題に対応するため、
消費生活モニターとして消費者行
政の推進に協力いただける方を募
集します。
■主な仕事　▽日常生活中で危険

問い合わせ先

●救命講習を開催（上級救命
　講習・普通救命講習Ⅰ）

申し込み・問い合わせ先

●消費生活モニターを募集

と思われる商品、不当な表示、
悪質商法、生活必需品の価格動
向などの観察・通報　▽アン
ケートの回答（年1回程度）　▽
生活必需品などの需給・価格調
査（県が特に必要とした場合）　
▽消費者行政に関する意見 ･要
望の提出　▽地域 ･周囲などへ
の消費生活に関する情報の提供
　▽研修会（年１回の予定）へ
の出席（交通費は自己負担）

※　平成２６年度は、消費税率引き
上げに伴う特別物価調査を別途
依頼する場合があります。

■応募資格　県内に住む満２０歳以
上の方（公務員、公職選挙法に
よる公職者は除く。）

■任期・謝礼　依頼した日～平成
２７年３月３１日・年額３,５００円以内
（予定）

※　特別物価調査を行った場合
は、別途謝金をお支払いします。

■応募方法　役場産業観光課・知
多県民生活プラザにある所定の
応募用紙に必要事項を記入し、
申し込みください。応募用紙は
県ホームページにも掲載して
います。（http:// www.pref.aichi.

　jp/kenmin/shohiseikatsu/bout/
　monitor.html）
■募集期限　２月１９日（水）〈当日
消印有効〉

�

知多県民生活プラザ
�（２３）３９００

�

　東部知多クリーンセンター定期
整備（余熱利用施設）を実施する
ため、２月１０日（月）～１８日（火）
の期間、休館します。ご不便をお
かけしますが、ご理解願います。

�

東部知多温水プール
�０５６２（４４）０２７１
ＨＰ　http://www.tobuchita.jp

申し込み・問い合わせ先

●東部知多温水プール
　休館のお知らせ

問い合わせ先

今月の納税など
固定資産税・都市計画税

4期分
国民健康保険税
6期分
介護保険料
6期分

後期高齢者医療保険料
8期分

納期限は 2 月 28 日（金）です。
※　口座振替の方は、口座の残
高確認をお願いします。

机・椅子を無償で譲渡します
　町内の小学校で使わなく
なった机と椅子を無償で譲渡
します。
　傷やへこみなど損傷の程度
に差がありますが、選択はで
きませんのでご了承くださ
い。在庫が無くなり次第終了
となります。
　営利目的で利用するための
譲渡の申し込みはお断りします。
■申し込み方法　学校教育課
窓口にある申込書を、２月
２１日（金）までに提出してく
ださい。申込書はホーム
ページからもダウンロード
できます。（http://www.town.

　agui.lg.jp/ka/tsukue.html）
　　本人確認のため、申し込
みの際に運転免許証など確
認できるものをご持参くだ
さい。

■問い合わせ先
　学校教育課
　�（４８）１１１１（内２３８）
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�

　１２月２日～２５日の期間に役場は
じめ町内７カ所で集められたＮＨ
Ｋ海外たすけあい募金の２,０３９円
を、日本赤十字社愛知県支部へ送
金しました。皆さんのあたたかい
ご支援ありがとうございました。

�

住民福祉課社会福祉係
�（４８）１１１１（内３４６）

�

　役場と町立中央公民館本館で、
次の災害義援金を募集しました。
【義援金の名称（受付期間）と集
められた金額】▽鹿児島県奄美南
部台風第24号災害義援金（１０月２２
日～１２月１７日）２３１円　▽千葉県茂
原市台風２６号災害義援金（１１月６
日～１２月２７日）１５６円

●海外たすけあい募金にご支援
　ありがとうございました

問い合わせ先

●災害義援金に協力
　ありがとうございます

　集まった義援金は、日本赤十字
社愛知県支部へ届けました。
　「東日本大震災義援金」「２０１３年
フィリピン台風救援金」を引き続
き受け付けています。ご協力をお
願いします。

�

住民福祉課社会福祉係
�（４８）１１１１（内３４６）

�

間瀬政好　様
　町へ「ふるさと阿久比応援寄付
金（ふるさと納税）」で７万円をご
寄付いただきました。
榊原章夫　様
　町へ「ふるさと阿久比応援寄付
金（ふるさと納税）」で３万円をご
寄付いただきました。
新海俊彦　様
　町へ「ふるさと阿久比応援寄付
金（ふるさと納税）」で３万円をご
寄付いただきました。

問い合わせ先

●ご寄付ありがとうございます

　「阿久比町公式ホームペー
ジ」のトップページ下部に掲
載枠を設けているバナー広告
（有料広告）の掲載希望広告
主を募集しています。２月２８
日（金）が締め切りで、バナー
広告の掲載開始は 4月です。
（申し込みが１０枠に満たない
場合は、随時募集します。）
　掲載料は１枠月額５,０００円
（税込み）です。申し込み方
法など詳細は、ホームページ
または１月１５日号の広報１６
ページをご覧ください。
　申し込みお待ちしていま
す。
■問い合わせ先
　政策協働課調査広報係
　�（４８）１１１１（内３０３）
　ホームページ
　http://www.town.agui.lg.jp/

ホームページの
　バナー広告を募集中
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■発行／阿久比町（〒４７０－２２９２　愛知県知多郡阿久比町大字卯坂字殿越５０　�０５６９（４８）１１１１）編集／総務部政策協働課
■阿久比町ホームページ  ｈｔｔｐ：//ｗｗｗ．ｔｏｗｎ．ａｇｕｉ．ｌｇ．ｊｐ/
資源を大切に！この用紙は再生紙を使用しています。

広報あぐいを声の広報ボランティア「あいうえお」が CD録音しています。
ぜひご利用ください。
■問い合わせ先　阿久比町社会福祉協議会・ボランティアセンター�（４８）１１１１

阿久比町民憲章
アグピー 

阿久比町 
マスコットキャラクター 

　わたしたち阿久比町民は、ここに町民憲章を定
め、よりよい町づくりに努めることを誓います。
◎ホタル飛びかう、豊かな自然を守ります。
◎歴史と伝統を守り、教養を高めます。
◎スポーツに親しみ、健康で明るい家庭をつくり
ます。
◎オアシス運動をすすめ、笑顔あふれるまちをつ
くります。
◎ボランティア活動に、すすんで参加します。

世帯数　 ９，７２７　　（＋３４）

人　口　２７，４１６人（＋８４）

　男　　１３，５５６人（＋４４）

　女　　１３，８６０人（＋４０）

（　　）は前月との増減数

１２月中の異動

　出生　２０　　転入  １３３

　死亡　２１　　転出　４８

平成２６年１月１日現在

人 口 と 世 帯

広
報　

あ 
ぐ 
い

1095

【午前９時３０分】　集合（役場） 
阿久比町観光PR隊アグガールが 
お出迎えします。 
 

体験①　そば打ち体験＆試食 
地元産のそば粉を使いそば打ち 
体験！打ちたてを試食します。 
 

体験③　スピードガンコンテスト 
中日ドラゴンズの選手も使用！ 
阿久比球場での投球体験です。 

体験②　イチゴ狩り 
栄養たっぷり、甘くておい 
しいイチゴを召し上がれ！ 
 

【午後３時３０分頃】　解散（役場） 

解散後、希望者とアグガールで 
写真撮影ができます。 
 

■開催日　２月２２日（土） 
■応募方法など 
　▽募集人数　２０人（平成２６年２月１日現在で満２０歳以上の方が対象です。応募者多数の場合は抽選） 
　▽募集期間　２月１日（土）～１０日（月） 
　▽応募方法　電話、ファクス、電子メールで申し込みください。 
　　※　「氏名」「年齢」「住所」「電話番号」「抽選結果連絡先（電話番号・メールアドレス）」をお知らせください。 
　　※　抽選の場合、結果は２月１４日（金）までに当選者へ連絡します。 
　▽申し込み先　（特）エンド･ゴール　fl（４７）５５３７　　FAX　（４７）５５３８　　電子メール　info@endgoal.net 
■注意事項 
　▽当日の内容については、予告なく変更する場合があります。 
　▽当日は動きやすく、汚れてもいい服装と運動靴で参加してください。 
　▽そば打ち体験用に「エプロン」「バンダナ」「タオル」を持参してください。 
　▽応募の際にいただいた個人情報は、事業以外には使用しません。 
　▽当日、主催者側で写真や動画を撮影し、写真や動画は「Facebook」「Youtube」などに掲載します。 
　▽観光体験学習会は、町が（特）エンド･ゴールへ委託した事業です。 
　　事業の詳細は、エンド･ゴール運営サイト（http://www.chita-musume.com/?p=６７０８）をご覧ください。 
■問い合わせ先 
　（特）エンド・ゴール　fl（４７）５５３７ 
　役場産業観光課観光係　fl（４８）１１１１（内２３４・３６９） 

阿久比町の魅力を発信するために
結成されたグループ。 
イベントやインターネットを通じ
て阿久比町をＰＲしています。 


